



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ HARGHITA

COMUNICAT DE PRESĂ

Inspectoratul Teritorial de Muncă Harghita desfășoară, pe parcursul lunii februarie, o campanie de promovare a negocierii colective în întreprinderile mici și mijlocii

Constituția României recunoaște dreptul salariaților de asociere în sindicate, patronate și asociații profesionale, cu misiunea acestora de reprezentare și apărare a drepturilor și intereselor lor, precum și dreptul de negociere colectivă în muncă și de aplicare a convențiilor colective.

De asemenea, Legea nr.367/2022 – privind dialogul social prevede obligativitatea negocierii colective la nivelul unităților care au cel puțin 10 angajați, inițiativa negocierii colective poate aparține angajatorului și/sau oricăreia dintre părțile îndreptățite să negocieze.

Această campanie își propune să furnizeze informații cuprinzătoare și accesibile plecând de la principalele beneficii ale negocierii colective pentru angajați/lucrători și angajatori, respectiv:

- Avantaje angajați/lucrători: mai multă justiție socială, drepturi superioare privind condițiile de muncă și de angajare, salariile, securitatea și sănătatea în muncă, locuri de muncă și venituri mai stabile, protecție suplimentară în exercitarea drepturilor legale, aplicarea principiului egalității de șanse și tratament.
- Avantaje angajatori: asigurarea păcii sociale și un climat de muncă favorabil performanței, productivitate și loialitate a personalului îmbunătățite, participare mai mare a forței de muncă la locul de muncă, eficacitate și planificare bugetară, rezolvarea timpurie a litigiilor.

Campania va cuprinde sesiuni de informare a angajatorilor și reprezentanților sindicatelor și patronatelor, atât la sediul instituției cât și la sediile acestora, precum și discuții cu angajații și distribuirea de materiale informative.

INSPECTIA MUNCII

La nivelul județului Harghita sunt active un număr de 571 contracte colective de muncă, dintr-un total de 1355 unități cu peste 10 angajați.

Daniela BORTOȘ
CONSILIER JURIDIC

Str. Libertatii nr. 5, Miercurea-Ciuc, Harghita
Tel.: +40 266 37 11 41; fax: +40 266 31 08 28
e-mail: itmharghita@itmharghita.ro
Web: www.itmharghita.ro

2

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului